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ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  

ΣΤΗΝ 88Η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 
Με νέες διεθνείς συνεργασίες έδωσε το παρών στην 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 

το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  Η Έκθεση, η οποία πραγματοποιήθηκε από 7 έως 15 Σεπτεμβρίου 

2024, αποτελεί το μεγαλύτερο εκθεσιακό γεγονός της χώρας και φέτος πέρασαν τις πύλες της 

περισσότεροι από 220.000 επισκέπτες. Η φετινή ΔΕΘ είχε ως τιμώμενη χώρα τη Γερμανία και 

κύριους άξονες προβολής τα νέα τεχνολογικά μέσα, την καινοτομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη.  

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων συμμετείχε στο περίπτερο της θεματικής ενότητας της 

ΔΕΘ για την εκπαίδευση AKADEMIA, το οποίο σύμφωνα με την HELEXPO μαζί με το περίπτερο-

αφιέρωμα στη Γερμανία ήταν αυτά με τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα. 

Στον εκθεσιακό χώρο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων φιλοξενήθηκαν καινοτόμα 

ακαδημαϊκά επιτεύγματα μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας, οπτικοακουστικό υλικό με 

παρουσιάσεις των Τμημάτων και βιβλιογραφικό υλικό των μελών της επιστημονικής 

κοινότητας και εκδόσεις του Πανεπιστημίου.  

Οι επισκέπτες της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν 

τα παρακάτω ερευνητικά προγράμματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και να ενημερωθούν 

αναλυτικά από τους υπευθύνους. Ειδικότερα συμμετείχαν: 

1. Η ερευνητική ομάδα του Τομέα Αρχαιολογίας και Ιστορίας της Τέχνης η οποία 

παρουσίασε τις εργασίες της Πανεπιστημιακής Ανασκαφής στον λόφο Δουρούτη, εντός της 

Πανεπιστημιούπολης, στον ίδιο χώρο με τη Μεταβυζαντινή Μονή Περιστεράς και με μνημεία 

των Οθωμανικών χρόνων. Η υλοποίηση της παρουσίασης πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία 

με το Εργαστήριο Ζωγραφικής- 3D Αναπαραστάσεις της Σχολής Καλών Τεχνών του 

Πανεπιστημίου.  

2. Η ερευνητική ομάδα του Τομέα Εφαρμοσμένων και Υπολογιστικών 

Μαθηματικών, η οποία παρουσίασε την εργασία “Ride the Wave, Go with the Flow”, 

εστιάζοντας το επιστημονικό ενδιαφέρον στην αιμοδυναμική κατάσταση του αγγείου σε υγιείς 

και παθολογικές καταστάσεις, με τη βοήθεια των πιο σύγχρονων αναλυτικών και αριθμητικών 

μεθόδων των Εφαρμοσμένων Μαθηματικών.  

3. Η ερευνητική ομάδα του Τμήματος Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και 

Πληροφορικής η οποία παρουσίασε το μη επανδρωμένο όχημα επιφανείας (Unmanned Surface 

Vehicle). Το όχημα USV είναι ανοιχτού κώδικα, από υλικό έως λογισμικό και μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί σε εφαρμογές μηχανικής μάθησης για τον έλεγχο αυτόνομων θαλάσσιων 

πλατφορμών και την ανάπτυξη ευφυών πρακτόρων και αλγορίθμων πλοήγησης πλοίων.  

ΕΛ Λ ΗΝΙ Κ Η Δ ΗΜΟΚ Ρ Α Τ Ι Α  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών & Ακαδημαϊκών Υποθέσεων 
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4. Το Εργαστήριο Εφαρμογών Πληροφορικής και Υπολογιστικών Οικονομικών 

(ΕΕΠΥΟ) του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών παρουσίασε το έργο «Ψηφιακή Ελλάδα 1833-

2023» και περιλαμβάνει διαδραστικές και ψηφιακές εφαρμογές της οικονομικής, πολιτικής και 

κοινωνικής ιστορίας και της σύγχρονης πραγματικότητας της χώρας μας.  

Παράλληλα το προσωπικό του Πανεπιστημίου ενημέρωνε το πολυπληθές κοινό της 

Έκθεσης για θέματα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών, για προγράμματα και 

δράσεις κινητικότητας Erasmus+ που υλοποιούνται στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  

 Στο παράλληλο πρόγραμμα εκδηλώσεων της 88ης ΔΕΘ, η Πρύτανης Καθηγήτρια κυρία 

Άννα Κ. Μπατιστάτου παρουσίασε το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, εστιάζοντας στη διεθνή και 

ευρωπαϊκή του διάσταση, με την ομιλία της με θέμα «Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων: 60 χρόνια 

συνεχούς παρουσίας στον ευρωπαϊκό χάρτη της Ανώτατης Εκπαίδευσης».  

 Η Πρύτανης στην ομιλία της επεσήμανε τον ανθρωποκεντρικό και ιδιαίτερα τον 

φοιτητοκεντρικό χαρακτήρα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και τη συνέπειά του στην 

εκπαιδευτική και ερευνητική αποστολή του. Αναφέρθηκε στην ανάπτυξη και την εξέλιξη της 

διεθνοποίησης, τονίζοντας τη νεοσύστατη Συμμαχία για το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 

ARTEMIS, την κινητικότητα φοιτητών/τριών και προσωπικού μέσω του Erasmus+ η οποία έχει 

ήδη μεταμορφώσει την ευρωπαϊκή τριτοβάθμια εκπαίδευση, τη διεθνή συνεργασία μεταξύ 

πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων. 

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης των διεθνών συνεργειών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 

υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο OTH Regensburg, παρουσία της Γενικής 

Προξένου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Ελλάδα, κυρίας Μόνικα 

Φρανκ. Το OTH Regensburg εκπροσώπησε ο Αντιπρύτανης Καθηγητής κ. Oliver Steffens. 

Επίσης, η Πρύτανης κυρία Α. Μπατιστάτου είχε διεξοδικές συζητήσεις για θέματα 

συνεργασίας με εκπαιδευτικά Ιδρύματα του Ηνωμένου Βασίλειου με την κυρία Μ. Τσακάλη, 

Περιφερειακή Διευθύντρια Ανώτατης Εκπαίδευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Βρετανικού 

Συμβουλίου.  

Ο Υπουργός Παιδείας Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κ. 

Πιερρακάκης επισκέφθηκε το stand του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και στάθηκε με ενδιαφέρον 

στις προθήκες με τις μονογραφίες των μελών του διδακτικού προσωπικού του Ιδρύματος. Το 

περίπτερο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων επισκέφθηκαν επίσης o Βρετανός Πρέσβης στην 

Ελλάδα κ. Matthew Lodge, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκης, 

οι Υφυπουργοί Παιδείας κ.κ. Ζ. Μακρή και  Ι. Λυτρίβη, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 

Παιδείας κ. Ν. Παπαϊωάννου, ο Πρόεδρος της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης 

Καθηγητής κ. Π. Μήτκας, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Α. Καχριμάνης, ο Πρόεδρος της 

Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ν. Παππάς και οι βουλευτές κυρία Ρ. Θρασκιά και Π. 

Πολάκης, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Ανδρουλάκης, η πρώην Υπ. Παιδείας κυρία Α. 

Διαμαντοπούλου, ο Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου Καθηγητής κ. Α. Φλώρος, ο Πρύτανης 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Καθηγητής κ. Χ. Μπιλλίνης, ο Γενικός Διευθυντής του 

Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών κ. Α. Γιουβρέκας και ο κ. Χ. Μιχαλακέλης, Πρόεδρος του 
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Study in Greece. Το Συμβούλιο Διοίκησης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εκπροσώπησε ο 

Καθηγητής κ. Στ. Νικολόπουλος και παρέστησαν το μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης 

Καθηγητής κ. Κ. Καραμάνης, οι Αντιπρυτάνεις του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Κοσμήτορες των 

Σχολών και Πρόεδροι των Τμημάτων, μέλη ΔΕΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικό προσωπικό. 

Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων επιθυμεί να εκφράσει τις θερμές 

ευχαριστίες στους φοιτητές και φοιτήτριες που συμμετείχαν στο stand του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων καθώς και στο προσωπικό της Διεύθυνσης Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων για τον 

συντονισμό και τη διοργάνωση της συμμετοχής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στην 88η ΔΕΘ. 

 

Ιωάννινα, 18 Σεπτεμβρίου 2024 

Από τη Διεύθυνση Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων 
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